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Ata Da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 29 de fevereiro 

de dois mil e vinte e quatro as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia 29 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Felisberto do Nascimento, Messias Medeiros, 

Josivan Alves e Francicleide Maria. O Senhor Presidente então declarou aberto os trabalhos 

dando boas-vindas a todos os edis. Na oportunidade justificou a ausência do Vereador 

Wellington Araújo, que por motivos superiores não pode ser fazer presente na referida 

sessão. Posterior, colocou a ata da 2ª Sessão Ordinária em votação, na qual foi aprovada 

por unanimidade dos presentes. Logo após, autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: REQUERIMENTOS: 027/2024 ao 

041/2024. MOÇÕES: 010/2024, 011/2024. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de suas matérias apresentadas na casa legislativa, no qual solicita que 

o Deputado Federal, Fernando Mineiro, destine emenda parlamentar para construção de 

passagem molhada no riacho da porca, localizado na Comunidade Colonos. Fala do 

requerimento que apresentou em conjunto com o Vereador Josivan Alves, no qual solicita 

da Deputada Federal Natália Bonavides emenda parlamentar para instalações de energia 

solar na Colônia dos Pescadores Z26, uma vez que a mesma tem grande importância para 

o município no quesito geração de empregos e economia local. Presta agradecimentos ao 

Deputado Estadual Francisco, pelas inúmeras ações realizadas no município, onde na 

oportunidade faz elogios aos ex gestores, Antônio Petronilo e Alexandre Carlos, destacando 

as obras e projetos ativos atualmente na cidade. Fala que o grupo de situação está tentando 

apagar o legado dos gestores anteriores, porém acredita que a população seja ciente de 

quem realmente fez ou faz bem a comunidade. O Vereador Alyson Wagner deu início ao 
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seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se aos 

familiares de “Dona Terezinha” pelo seu falecimento ocorrido no ultimo dia. Posterior, presta 

suas homenagens a Milena, enfermeira do município que, na presente semana conquistou a 

aprovação no seu Doutorado, fazendo com que se torne uma profissional ainda mais renomada 

no município. Fala de sua participação na capacitação política idealizada pelo escritório do 

Advogado Dr. André, onde tomou conhecimentos do que trás a legislação eleitoral para as 

eleições do presente ano. Fala do esforço que a secretária de obras do município vem 

realizando, fazendo com que toda iluminação do município seja de led, facilitando na 

trafegabilidade diária da comunidade, onde na oportunidade faz um chamamento a COSERN 

perante as ligações em atrasos em diversas localidades, fazendo com que venha causar danos 

aos munícipes. Parabeniza a gestão municipal pelos serviços que vem realizando em favor das 

comunidades rurais, destacando a recuperação de estradas, perfuração de poços e 

principalmente cortes de terra, uma vez que existe muitas cobranças, porém justifica que a 

gestão necessita de acompanhar um cronograma estabelecido para que as demandas venham 

ser resolvidas. Faz um chamamento a população, para que redobrem os cuidados para evitar a 

proliferação do mosquito da dengue. O Vereador João Dantas deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala do requerimento 

de sua autoria, no qual solicita do secretário de obras que seja realizado o concerto do 

tanque de rejeitos do dessalinizador da comunidade Sussuarana. Solicita que seja realizado 

a construção de uma praça ao lado da capela da comunidade Sussuarana. Solicita do 

secretário de obras que seja realizado a manutenção da iluminação dos arredores da 

rodoviária. Solicita ao Deputado Benes Leocádio que seja alocado emenda parlamentar para 

construção de uma passagem molhada na Comunidade Cachoeira, nas imediações da 

fazenda velha. Parabeniza a gestão por estar realizando diversos cortes de terra nas 

comunidades rurais do município, no qual trará futuros benefícios aos agricultores rurais. O 

Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida agradece ao escritório AGA, pela capacitação realizada 

no ultimo dia, no intuito de capacitar políticos para as eleições municipais do presente ano. 

Posterior fala que não concorda com o edil Messias, quando falou que o antigo gestor, 

Francisco, foi o idealizador da maioria das obras existentes no município. Posterior, presta 

elogios ao gestor municipal pelas diversas ações realizadas no município, destacando as 

mais de 30 ruas pavimentadas em apenas três anos de gestão, com apoio do mandato do 

mesmo. Destaca a importância dos cortes de terras realizado nas comunidades rurais do 
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município. Fala de uma emenda conquistada através do seu mandato, junto ao Deputado 

Coronel Azevedo, na qual será construída duas academias da saúde em bairros periféricos 

do município. Fala da importância do projeto “Pilote Seguro”, no qual destina equipamentos 

de segurança a mototaxistas e prestadores de serviços através de motos. Posterior, faz 

críticas ao Governo do Estado pelo descaso em diversas ações. A Vereadora Romisélia 

Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua felicidade em saber que no dia seguinte os serviços da maternidade do 

município serão retornados. Fala de sua solicitação a Presidente do DER, Dra. Natércia, que 

seja realizado o roço da RN-086, que devido as fortes chuvas, o roço da referida RN fica 

prejudicado, vindo causar danos aos que trafegam diariamente na mesma. Fala de sua 

solicitação ao Governo do Estado, que vejam a possibilidade da instalação do box da 

UNICAT na central do cidadão do município. Solicita que seja aprovado um requerimento de 

sua autoria, no qual solicita da secretaria de agricultura do estado que seja pago o subsídio 

aos agricultores rurais do município. Fala de sua alegria, que durante a semana acompanhou 

todo o processo para construção do abatedouro público, onde tem a informação que até no 

seguinte dia será anunciado a empresa vencedora para a referida construção, onde na 

oportunidade agradece mais uma vez ao Deputado Robinson Farias pela destinação da 

emenda para construção do tão sonhado abatedouro, assim como agradece os trezentos mil 

reais destinado para a saúde do município. Solicita ao presidente da casa que seja dada 

toda assistência para realização da Sessão Solene em alusão ao dia da mulher, 

comemorado em 08 de março. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o 

Parelhense Ciélio, pela passagem de seu aniversário. Posterior, faz uma retrospectiva das 

ações do seu mandato no mês de fevereiro, destacando a conclusão da praça da 

comunidade Olho D’água do Boi, aos mais de 70 alunos que participaram dos cursos 

profissionalizantes, através do projeto Capacita Brasil, sob comando do professor 

Cledemilson, onde na oportunidade transparece para a população que em breve estará 

trazendo ao município o curso de capacitação em informática básica. Fala do projeto de 

Decreto de sua autoria, no qual concede a Comenda Senador Dário Pereira de Macêdo ao 

senhor Franciscley, pelos relevantes serviços realizados no município diante da segurança 

pública. Parabeniza o gestor municipal pelas diversas ações realizadas no município, uma 

vez que o mesmo já cumpriu mais de 90% do plano de governo proposto pelo mesmo. A 

Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 
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geral e logo em seguida faz leitura de moção de pesar em razão do falecimento da Senhora 

Severina Maria Das Neves, onde na oportunidade presta suas condolências aos familiares 

da mesma. Fala de sua solicitação através de requerimento, ao Deputado Ezequiel Ferreira, 

para que o mesmo articule a vinda de um Box do IDEMA para o município de Parelhas, uma 

vez que facilitaria diversos serviços relacionados as politicas ambientais. Solicita ao gestor 

municipal que veja a possibilidade de construir redutores de velocidade no asfalto que liga a 

cidade de Parelhas a Barragem Boqueirão. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de suas matérias 

apresentadas na casa legislativa, onde solicita do Deputado Federal, Fernando Mineiro, uma 

emeda parlamentar para aquisição de um veículo tipo van, para a saúde do município, 

visando atender os usuários do Caps, assim como as mães da AME, assim como solicita do 

secretário de obras, que seja implantadas faixas de pedestres em frente de todas as escolas 

públicas do município, visando diminuir os riscos de acidentes nas referidas localidades. 

Posterior, faz um chamamento a gestão municipal, para que seja dada as devidas 

informações com relação a contratação de prestadores de serviços para a educação do 

município, uma vez que a empresa contratada não definiu quantidade de vagas e demais 

informações do processo seletivo realizado, tendo em vista que na próxima segunda 

retornam as aulas do município e os profissionais estão à mercê de informações com relação 

aos processos de contratação realizado pela empresa contratada. Fala da sua participação 

na reunião realizada com os moradores do Bairro São Sebastião, provocada pela gestão 

municipal, onde na oportunidade foram tratados diversos seguimentos e necessidades que 

o bairro necessita, destacando obras que devem ser realizadas no referido bairro. Fala que 

teve total contribuição nas ações realizadas no bairro, em destaque a manutenção da 

passarela que liga o centro da cidade ao Bairro São Sebastião. Com a presença dos 

Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva e 

Francicleide Maria de Souza, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2024, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a criação, a 

estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Legislativa no âmbito da Câmara Municipal de 

Parelhas/RN. O Presidente da casa justifica que, a criação da Ouvidoria Legislativa é de 

suma importância para transparência dos serviços administrativos da câmara, uma vez que 
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a mesma vem sendo implementada em diversas câmaras do estado. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021, de 29 de março 

de 2021, no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras 

providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a implementação 

das medidas necessárias para execução do tratamento de dados pessoais, referente a Lei 

Federal nº 13.709/2018, no âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e 

estabelece outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo ao Sr. Franciscley Costa Pereira e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 006/2024, 007/2024, 014/2024, 018/2024 ao 022/2024, 025/2024 e 

026/2024. EXAURAÇÃO DOS PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Parecer Nº 012/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo 

Nº 003/2024 (Parecer favorável). Parecer Nº 013/2024 ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 

002/2024 (Parecer favorável). PAUTA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO 

ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2024: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade a divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com 

Médicos Especialistas, exames e cirurgias na Rede Pública de Saúde Municipal de 

Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas 

do município de Parelhas. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2024, DE AUTORIA 

DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Dispõe sobre a 

igualdade de premiações para homens e mulheres em competições esportivas, para - 

esportivas e culturais no município de Parelhas – RN. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Sra. Eliane Pereira de Araújo e dá outras 

providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS 

– Dispõe sobre a criação, a estrutura e o funcionamento da Ouvidoria Legislativa no âmbito 
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da Câmara Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023, DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – 

Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021, de 29 de março de 2021, no âmbito do Poder 

Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 003/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a implementação das medidas necessárias 

para execução do tratamento de dados pessoais, referente a Lei Federal nº 13.709/2018, no 

âmbito do Poder Legislativo Municipal de Parelhas/RN e estabelece outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao Sr. Franciscley Costa Pereira e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 028/2024 ao 

041/2024. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a presente sessão 

convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 07 de março do 

presente ano.  

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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